
 

                                  ASSEMBLEE DE PAROISSE DE BLONAY - SAINT-LEGIER 

                                     28 NOVEMBRE 2023 A LA MAISON PICSON A 20H00 

 

 

Procès-verbal 
 

1. Le président Henri Mérinat ouvre l’Assemblée, et lit les principes constitutifs de l’EERV. 

Se sont excusés :  

• Les autorités de la Commune, en raison d’une séance du Conseil Communal 

• Bertrand Gentizon, Pierre-Alain Chappuis, Marc-Henri Pasche 

• La présente assemblée compte 26 participants. 

 

2. L’ordre du jour est approuvé. 

 

3. Procès-verbal de l’Assemblée du 19 mars 2023. Chantal Carrard propose de modifier la 

dernière phrase du point 5 (nouveaux vitraux):  «  Le projet prévoit de conserver l’emplacement 

des fenêtres actuelles ». Avec cette modification, le PV est approuvé à l’unanimité. 

 

4. Rapport d’activité sur la marche de la paroisse (Francine Dejardin)  

Nous transcrivons ci-après le rapport du Conseil de Paroisse lu par Francine : 

 

Bureau et Conseil de Paroisse 

Le bureau se réunit une semaine avant le conseil et prépare ce dernier. Il est composé de 

Chantal Carrard, Paul De Micheli et Laurent Jordan en lien avec le président du Conseil Marc-

Henri Pasche.  

Marc Aellen s’occupe de l’entretien du centre paroissial du Grand Pré et notre caissière Caterina 

Glauser, que nous remercions pour son grand engagement fidèle, de la comptabilité. 

Le Conseil travaille dans une excellente ambiance. Cette année, outre les sujets concernant les 

activités et la bonne marche de la paroisse, le Conseil a œuvré à faire avancer des projets 

spécifiques tels que l’installation de nouveaux écrans, la remise en valeur du triptyque, les 

changements de marguillère et de secrétaire, la proposition de pose de nouveaux vitraux, la 

repourvue d’un ministre et la recherches de nouveaux conseillers. 

Lors de chaque Conseil, nous prenons le temps d’une méditation sous le regard du Seigneur et 

le thème que nous avons choisi pour cette année est « En marche pour un nouveau souffle ». 

Nous nous sommes rendus à Crêt-Bérard pour une retraite les 9 et 10 juin et pour vivre 

pleinement notre thème, nous sommes revenus à pied de Puidoux (certains ont même fait l’aller 

et le retour à pied). 

 

Cultes 

La collaboration avec les ministres de La Tour-de-Peilz se poursuit. Jeûne fédéral, dernier 

dimanche de l’année, Ascension, Pentecôte et autres occasions (culte aux Pléiades – culte 

solidaire) ont fait l’objet d’un culte commun.  

Cette collaboration nécessite une bonne organisation qui repose sur les colloques des ministres 

des deux paroisses et le privilège de compter avec l’aide d’une même secrétaire paroissiale. 

Nous sommes très reconnaissants pour les cultes et cérémonies d’adieu pris en charge par le 

pasteur Olivier Favrod dont l’appui de 20% se prolonge jusqu’en juin 2024. Merci pour l’appui 

de 20% de Claire-Lise dont nous avons bénéficié jusqu’en juin 2023. 



Les culte 4-104 ont repris après la pandémie. S’il n’est plus possible que deux ministres s’en 

chargent, l’accent est mis sur le lien avec les familles et la participation des enfants… qui ont 

grandi. Mais il y aura de la relève ! 

En mai, un culte 4-104 "spécial baptêmes" a réuni de nombreuses familles dont les enfants 

avaient été baptisés depuis 2019. 

La Cène a été apportée à domicile les dimanches 18 décembre 2022 et 26 mars 2023. 

La vie cultuelle a été marquée par la reprise des demandes de baptêmes. 

Le culte de Vendredi Saint 2023 a été l’occasion d’honorer le triptyque de La Chiésaz en 

présence de l’artiste Roger Gerster et d’entendre un très beau message de Laurent Jordan 

inspiré de cette oeuvre. 

Nous sommes infiniment reconnaissants à notre marguillère Claudia Berner pour son 

engagement en plus de conseillère. C’est un magnifique cadeau que son attachement à la vie 

cultuelle, son sourire et son investissement pour le bon déroulement des célébrations. Nous 

sommes heureux de pouvoir compter avec elle et avec Monsieur Carlos Da Costa son 

remplaçant pour des cultes et des services funèbres. 

 

Célébrations, représentation et activité œcuméniques 

Le Noël des enfants qui a été célébré avec la communauté catholique le 24 décembre 2022 a 

rempli l’église de La Chiésaz jusqu’aux strapontins. Il avait été préparé par Chantal Leresche, 

Claire-Lise Favrod, Carole Sooknah et toute une équipe oecuménique. 

Lors du repas qui a suivi la célébration œcuménique de janvier 23, l’attente s’est manifestée de 

cultiver davantage les liens entre les 3 communauté. Les 3 conseils s’y sont attelés ! 

Un ministre de chaque communauté a co-présidé l’aube de Pâques à La Chiésaz, suivi du petit-

déjeuner à la salle des Pléiades. C’était la première fois que l’Eglise évangélique de La Croisée 

célébrait l’Aube Pascale avec notre Paroisse. 

La célébration œcuménique à l’occasion de la fête nationale a dû être déplacée du Château à 

l’église de La Chiésaz, pour cause de pluie. 

Le feu du 1er dimanche de l’Avent reprend dimanche prochain sous forme œcuménique. 

Un flyer de présentation des 3 communautés a été imprimé et mis à disposition des 3 

communautés. 

Les ministres et des laïcs ont représenté nos communautés à l’apéritif du marché de Noël, à 

l’occasion des promotions, de la réception organisée pour les nouveaux habitants et de celle 

pour les jeunes citoyens. 

Les délégués des trois conseils se sont réunis à plusieurs reprises et travaillent actuellement à 

la mise sur pied d’autres projets pour 2024. 

 

Cérémonies d’adieu 

Le culte du souvenir du 26 novembre a été l’occasion de nommer une quarantaine de personnes 

décédées ces 12 derniers mois dans notre paroisse et de rassembler quelques proches. Les 

cérémonies d’adieu sont prises en charge par une permanence répartie entre les ministres de 

la Tour-de-Peilz et de Blonay-Saint-Légier. 

Nous constatons une légère augmentation de demandes pour des célébrations d’adieu laïques. 

 

Fête de paroisse 

Après le culte de rentrée du 1er octobre, de nombreuses personnes se sont réunies à la grande 

salle pour partager une raclette, organisée par Dominique Droz. Plusieurs stands ont permis de 

récolter de l’argent pour la paroisse. Le repas s’est poursuivi joyeusement autour des chansons 

interprétées par Jacques-Louis et Eric Rochat. 

 

Terre Nouvelle 

Notre paroisse a la chance de pouvoir compter sur un groupe Terre Nouvelle, ce qui n’est plus 

le cas de toutes les paroisses. C’est l’occasion de remercier Joëlle Mérinat, Anne-Lise Péclard, 

Claudia Berner, Sabine Rouvé et Dominique Mischler. 



Le 20 novembre, le culte et le repas de soutien pour le Liban a permis de récolter 3400frs. 

Marché de Noël, culte solidaire de février, vente de roses pendant le Carême, culte des réfugiés, 

campagne et culte solidaire sur Cuba de novembre, vente de chocolat pour le CSP, rencontres 

régionales et cantonales sont autant d’engagements pour lesquels le groupe Terre Nouvelle 

s’investit. Ces événements contribuent grandement à alimenter la cible financière de notre 

paroisse en faveur du DM et EPER. 

Eveil à la foi :Les rencontres continuent à la chapelle Ste-Croix, toujours en partenariat avec 

Carole Sooknah du côté catholique. La nécessité de faire mieux connaitre cette activité se fait 

sentir. C’est difficile, car les Eglises reçoivent de moins en moins les informations concernant 

les naissances dans la commune. Seul un petit nombre de jeunes parents reçoit donc les 

informations concernant l’Eveil à la foi. 

 

Bibl’Aventures 

En 2023, il y a eu 7 rencontres de Bibl’Aventures (anciennement Culte de l’enfance). Elles ont 

lieu le mardi après-midi, de 15h15 à 17h00 à la Cure de La Chiésaz. Le 13 mai, le groupe a 

participé à une belle journée de clôture chez les Zwicky, conjointement avec le groupe de La 

Tour-de-Peilz. 

Cette année scolaire, douze enfants sont inscrits à Bibl’Aventures et les inscriptions des enfants 

pour participer au Noël œcuménique des enfants sont actuellement recueillies. Les répétitions 

débuteront le 5 décembre. 

Avec douze enfants, il est agréable d’être deux pour l’animation. Depuis janvier, Françoise Cap 

donne un coup de main pour les rencontres du mardi à Francine Déjardin. 

Durant l’année 22-23, le groupe a parcouru des textes bibliques avec comme fil conducteur la 

maison. Pour l’année 23-24, ce sont les sens qui servent de fil conducteur. 

Les rencontres de Bibl’Aventures sont préparées en collaboration avec l’équipe de La Tour-de-

Peilz et Pierrette Fardel. Les enfants de Bibl’Aventures et leurs familles sont encouragées à 

participer activement aux cultes 4-104. 

 

Catéchisme 

En 2023, il n’y a eu aucune confirmation dans notre paroisse, mais, bonne surprise, plusieurs 

jeunes ont rejoint le catéchisme à la rentrée, certains en KT10 ou 11. Le nombre de jeunes 

inscrits au catéchisme pour 2023-24 a nettement augmenté : on est passé de 23 à 37 jeunes ! 

L’équipe composée de Ghislaine Hoffstetter et Patrick Endewart et Nicolas Merminod s’occupe 

toujours du KT7-8-9 (21 jeunes). Bénédicte Winter a repris du service pour accompagner les 15 

jeunes de KT10-11 avec Pierrette Fardel et Anne Lelièvre Martin. Le KT10-11 suit un 

programme élaboré par une équipe de ministres de la Région. Cette année, le thème est : les 

fruits de l’Esprit. 

 

Méditation guidée 

Le groupe compte entre12 et 20 personnes régulières et d’autres de passage, provenant de 

notre paroisse et des paroisses voisines ou de plus loin. Plusieurs personnes participent depuis 

la création de ce groupe il y a une quinzaine d’années. 

C’est une belle aventure de pleine confiance, un lien ressourçant et inspirant, un lâcher-prise 

dans la tempête des pressions et des urgences de la vie ! 

 

Bible ouverte 

Un petit groupe dynamique continue à se rencontrer une fois par mois sous la conduite du 

pasteur Nicolas Merminod au Caveau du Grand-Pré. Actuellement, ils parcourent les paraboles 

du livre de Matthieu. 

 

Service et Mission de proximité 

Un nouveau groupe a vu le jour en septembre. Le groupe œcuménique et intergénérationnel « 

Service et Mission de proximité », se réunit une fois par mois, le jeudi de 17h30 à 18h30 pour 



chercher à discerner comment se mettre au service de Dieu et quels sont les besoins de la 

population. Ce temps est suivi d’un repas convivial. 

 

Secrétariat 

Reconnaissants pour le travail, le dévouement et les compétences de Pia Christinat qui a pris 

sa retraite en août, nous avons eu le privilège de pouvoir compter sur Madame Sandra Spicher 

pour prendre sa relève, secrétaire paroissiale à la Tour-de-Peilz qui depuis août consacre le 

mardi à la paroisse de Blonay-St-Légier. Nous apprécions la rapidité avec laquelle elle a pu 

prendre en main son poste, la qualité de son travail, son accueil et sa confiance !  

 

Nous n’avons pas encore trouvé de pasteur pour notre paroisse, mais recevons la bonne 

nouvelle que Laurent Jordan accepte de prolonger de six mois sa présence chez nous jusqu’au 

31 août 2024. L’assemblée l’applaudit et le remercie chaleureusement. D’autre part le pasteur 

Olivier Favrod est aussi d’accord de prolonger sa contribution jusqu’en juin 2024. Nicolas 

Merminod de La Tour de Peilz se réjouit de la fructueuse collaboration entre pasteurs de nos 

deux paroisses.  

 

5. Communications des pasteurs (L. Jordan / A. Lelièvre) 

 

Anne Lelièvre présente la nouvelle secrétaire de Paroisse Sandra Spicher. Depuis plusieurs 

années elle occupe la même fonction à La Tour de Peilz, ce qui facilite les choses. Elle connait 

bien le travail, s’est occupé de la caisse, comptabilité et trésorerie, a organisé des concerts, 

rédigé les lettres de nouvelles, géré le site internet. Sandra a trois filles de 13,23 et 27 ans. Elle 

est très motivée par les nombreuses activités de nos paroisses. L’assemblée l’applaudit et se 

réjouit de son arrivée. 

 

Laurent Jordan confirme son acceptation de poursuivre son « vicariat » de 6 mois ! 

Il est heureux que les forces lui soient données de poursuivre son travail dans notre paroisse. 

Laurent nous transmet une communication du président du CP : 100 réfugiés arrivent à Mottex 

à mi-décembre, dont 1/3 d’enfants. Comment accueillir ces personnes dans nos trois 

communautés ? François Chastellain fait partie d’une équipe de bénévoles qui aimerait s’étoffer 

pour contribuer à leur accueil. Les personnes qui voudraient apporter une contribution peuvent 

s’annoncer à lui. 

 

6. Nouvelles de la région, assemblée régionale et dotations (Pierre Lambelet) 

 

Pierre annonce que le budget de la région prévoit un déficit de 1900 frs pour 2024. Le total des 

contributions paroissiales pour la région est maintenu à 35'000 frs. Les paroisses de la région 

apportent au Canton une contribution totale de 296'000 frs sur laquelle nous n’avons pas de 

pouvoir. L’assemblée régionale a déposé une motion au Conseil Synodal pour demander une 

réduction de cette contribution cantonale. 

 Les contributions paroissiales pourraient être fixées selon différents critères, mais pour le 

moment on maintient la clé sur la base du nombre de protestants de plus de 16 ans. Les 

paroisses qui rencontreraient des difficultés temporaires peuvent demander de l’aide. 

Notre Eglise doit se serrer la ceinture, mais les collaborations entre paroisses sont fructueuses 

et nous amènent à des solutions créatives. Surtout « n’abandonnons pas ! ». 

 

7. Echo du Synode (F. Schneiter). 

Françoise lit le rapport qu’elle a préparé avec Sylvie Arnaud. Voir en annexe. 

A propos de la demande de notre région de baisser la contribution cantonale, il est probable 

que d’autres régions appuient notre démarche. 

 

 



8. Budget de la paroisse pour l’exercice 2024 (Paul de Micheli).  

 

Le budget 2024 présente un déficit de 21'270 frs. Il va dépendre beaucoup du produit des 

collectes et des dons, qui ont tendance a grandir en fin d’année, et que nous estimons avec 

prudence. On peut espérer que dans la réalité le déficit soit moindre. Le résultat des activités 

paroissiales se monte à 50'000 frs, ce qui après déduction de la contribution régionale et 

cantonale de - 62'730 frs engendre un déficit de -12'730 frs. S’y ajoutent nos frais généraux de 

-26'000 frs, qui portent le résultat net avant immeuble à - 38'730 frs. En contrepartie, notre 

immeuble du Grand Pré apporte une belle contribution nette 17'460 frs.   

 

9. Rapport de la Commission de gestion sur le budget (Claude Wüthrich). 

 

Claude lit le rapport de la Commission (voir en annexe). Il soulève en particulier la nécessité 

d’augmenter les entrées de fonds, en particulier avec la fête de paroisse et actions spéciales, 

poste dont les recettes sont en chute libre depuis quelques années ? 

Le rapport est approuvé à l’unanimité, ainsi que le budget 2024. 

Anne remercie Paul pour son travail minutieux, les membres de la Comgest, ainsi que Liselotte 

Rieder et son groupe pour la mise sous pli du calendrier. 

 

10. Renouvellement du Conseil de Paroisse (Francine Dejardin) 

 

L’ambiance du Conseil de Paroisse est excellente, le Conseil est soudé. La prochaine législature 

commence au printemps 2024. Plusieurs conseillers ont confirmé leur accord de se représenter. 

Quelques-uns se détermineront prochainement. Nous avons besoin de candidats pour assurer 

un renouvellement normal.  

 

11. Projet de vitraux (Chantal Carrard) 

 

Chantal lit le rapport de la Commission « vitraux » (voir en annexe). Une séance d’information a 

eu lieu le 2 juillet avec présentation de maquettes et explications du concepteur, et plusieurs 

questions et remarques de l’assemblée. Des questions techniques se posent, et les démarches 

administratives prennent du temps. Le travail progresse lentement mais sûrement. Nous serons 

tenus au courant de l’évolution de ce projet exceptionnel. 

 

12. Propositions individuelles 

Dimanche soir 3 décembre Il y aura de nouveau un feu de l’Avent à Blonay, après plusieurs 

années d’interruption. Les volontaires sont bienvenus.  

Roger Carrard suggère que nos communautés religieuses aient une place régulière dans le 

journal Commun ’info, qui est apprécié et bien lu par la population. Anne Lelièvre suggère que 

nous ayons une demi page.  

Nous avons bien pu présenter nos communautés lors de la réunion d’accueil des 400 nouveaux 

habitants de la Commune. 

 

13. Laurent Jordan clôt l’assemblée par une prière et le chant O ma Joie et mon espérance. 

                                                          
Henri Mérinat, Président Jacques-Louis Rochat, secrétaire  
 
St-Légier, le 10 décembre 2023 
 
Annexes : Echo du Synode, rapport de la ComGest, rapport Vitraux  


